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10. výročie osvojenia názvu 

Základná škola Jána Amosa Komenského 
 

„Škola má byť miestom ľúbezným, vábiacim oči vnútri i zvonku.“ 
 

Tento výrok Jána Amosa Komenského nás víta 

na tabuli našej historickej učebne vo vestibule školy 

hneď pri výstavnej sieni, kde nás stráţi jeho prísny a 

vznešený pohľad uţ desať rokov. Pamätná tabuľa nám 

pripomína, ţe 17. júna 2004 naša škola prevzala čestný 

názov po učiteľovi národov. Uplynulo desať rokov, 

veľa nového sme sa naučili, veľa preţili, ale vystriedali 

sa aj nové generácie ţiakov.  

Rozhodli sme sa pripomenúť si tento deň 

formou projektového vyučovania. Cieľom stretnutia 

ţiakov celej základnej školy bolo, aby sa  mladší ţiaci 

dozvedeli čo najviac nových informácií o ţivote, diele 

a odkaze Jána Amosa Komenského pre dnešok a tí starší si mohli doplniť svoje doterajšie 

vedomosti. Vyučovanie sa nieslo v duchu projektového vyučovania – jeho úlohou bolo 

rozvíjať samostatnosť poznávacej činnosti ţiakov, ako jednej z problémových metód 

vyučovania, ktorá sa orientuje na praktické pracovné úlohy. V úvode sme si vypočuli 

hudobnú nahrávku imitovanú do obdobia ţivota Komenského, nadväzne na to dievčatá z IX.A 

Cynthia Vargová a Alexandra Belovičová predniesli báseň Kto bol Komenský? Ţiakom sme 

predstavili dve prezentácie, ktoré obsahovali prierez ţivotom, tvorbou a pedagogickou 

filozofiou Komenského.  Svoju prezentáciu o ţivote a dielach Komenského predstavili aj 

Lucia Mikulcová a Pavol Belovič zo VII.A. Všetky triedy dostali v predstihu zadanie 

konkrétnych praktických úloh.  

Ţiaci z 1.- 4. ročníka vytvárali leporelá na Komenského filozofiu Pansophia –

 Všemúdrosť, ktorá vedie ţiakov nájsť to podstatné na ceste k ţivotnej múdrosti.  

Témy: I.A – láska k prírode, I.B – rozvoj telesnej výchovy, II.A – cestovanie a spoznávanie, 

II.B – vzťahy v rodine, III.A – výchova prácou, III.B – škola hrou, IV.A – mravoučné 

desatoro, IV.B – výchova umením. Niektoré triedy si svoje prezentácie leporel doplnili 

spevom, básňami a scénkami. Boli veľmi tvoriví a všetkých svojou snahou nadchli. 

 Starší ţiaci mali konkrétne zadané otázky a úlohy, na ktoré museli hľadať odpovede 

z kníh, v našej výstavnej sieni, na internete. Nájdené informácie si mali spracovať do 

projektovej podoby a odprezentovať pred celou školou. Zadania pre vyššie ročníky: 
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VI. A  - Vyznačte na mape, v ktorých štátoch Európy Ján Amos Komenský pôsobil. Prečo sa 

po týchto štátoch presúval?  

V.A – Vyznačte na mape Slovenska, ktorými mestami Slovenska Komenský prešiel.  

VII. A – Stručne charakterizujte Komenského pedagogické diela. 

VIII.B – Ktoré pedagogické myšlienky a postupy zaviedol Ján Amos Komenský a sú platné aj 

dnes? Aký sviatok si pripomíname na jeho počesť? Aká celoslovenská súťaţ  s jeho menom je 

kaţdoročne vyhlásená kým a kde? Ktorý ročník sa konal v tomto roku a na aké témy? 

Zapájame sa do nej?  

V.B - Zistite v našej 

výstavnej sieni, ktorí 

učitelia našej školy boli po 

stopách Jána Amosa 

Komenského a kde ešte 

pred osvojením mena 

školy? Vyhľadajte v našom 

okolí školy, ktoré nesú  

meno Jána Amosa 

Komenského.  

VIII.A – Naša druţobná 

škola v Brandýse nad Orlicí nesie meno Jána Amosa Komenského. Akými faktami sa viaţe 

toto mestečko s Komenským? Ktorú druhú druţobnú školu máme a kde? Od ktorého roku sa 

s nimi stretávame? 

Ţiaci pod odborným vedením učiteľov vypracovali úlohy. Svoje pozbierané 

informácie zhromaţdili a dotvorili svoje projekty kresbami a obrázkami. Posledným 

naplnením úlohy bola prezentácia projektu pred celou školou. Väčšina pracovných skupín sa 

na túto úlohu kvalitne pripravila. Aktivity pre ţiakov boli poučné a mnoho nového sa naučili 

a dozvedeli. Niektoré diela a materiály sme aj vystavili vo vitrínkach. Na záver si všetky 

triedy prevzali pamätný list za projektové vyučovanie a sladkú odmenu. Všetky vzniknuté 

projekty krášlia vestibul našej školy a študujú ich aj rodičia našich ţiakov. 

Budeme sa snaţiť naďalej šíriť dobré meno našej školy. Musíme sa správať a snaţiť 

vyučovať a učiť sa tak, aby sme boli hodný tohto mena, aby sme sa hlásili k jeho myšlienkam 

a dielam, a bolo nám cťou nosiť meno učiteľa národov naďalej.   

PaedDr. Iveta Mészárosová, zástupkyňa riaditeľky školy 

 

„Všetci na jednom javisku veľkého sveta stojíme 

a čokoľvek sa tu koná, všetkých nás sa to týka.“ 
Ján Amos Komenský (1592 – 1670) 
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Bol piatok 20. septembra 2013 a my sme sa v škole stretli aj poobede po vyučovaní. 

S kamarátkami Lenkou a Luckou sme sa zúčastnili akcie „24 hodín so sudoku“ s cieľom 

zvíťaziť. 

Najprv sme si pripravili 

miesta, kde sme spali a jedli. Pani 

učiteľka Vanyová  nás privítala a na 

rozohriatie sme si zahrali hru „votri sa 

do mysle druhého“. Po rýchlom 

zoznámení sa celej partie sme začali 

so sudoku. Pani učiteľka nám 

vysvetlila pravidlá, ako sa lúšti 

sudoku, keďţe ešte nie kaţdý to vedel lúštiť a práve preto prišli, aby sa to naučili. Nakoľko 

som ho uţ dávno nelúštila, myslela  som si, ţe som to uţ zabudla. Jednou z disciplín bolo 

riešenie sudoku na čas. Počas prestávok sme sa bláznili po budove školy a takto sme 

načerpávali nové sily na nové disciplíny. Medzi dvomi disciplínami sme mali „tvorivé 

dielne“, kde sme sa tieţ naučili niečo nové – vyrobiť prívesok z drôtu. Tieto úlohy nás 

vyčerpali aţ natoľko, ţe sme sa radi 

vrhli na jedlo, čo sme si priniesli 

z domu. S plným bruchom sme si 

ľahli do pripravených spacákov, ale 

nechceli sme spať, ale baviť sa. 

Nakoniec o polnoci sme to vzdali 

a zaspali sme. Ráno o 6.30 sme mali 

príjemný budíček, chalani  skákali 

a vrieskali. Keď sme vstali, 

naraňajkovali sme sa, pani učiteľka nám doniesla teplý čaj a koláč. A išli sme riešiť ďalšie 

sudoku, pani učiteľka Vinceová nám pripravila sudoku z hlaholiky alebo vystrihovačky 

zaujímavých útvarov. Potom sme si dali pol hodinovú obedňajšiu prestávku. Po prestávke nás 
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uţ čakalo na školskom dvore nakreslené obrovské sudoku. Boli sme rozdelení na 2 skupiny- 

dievčatá a chlapci. Sudoku sme 

s kriedou v ruke vyriešili raz-dva. 

Vrátili sme sa späť do fyzikálnej 

učebne a riešili sme posledný papier, 

kde boli 3 úlohy. Ten najrýchlejší 

v riešení sudoku vyhral prvé miesto. 

Na začiatku sme si mysleli, ţe 

vyhráme, ale na konci to bolo veľmi 

tesné, vyhrala som len o 30 bodov. Na 

prvom mieste som sa umiestnila ja, 

druhá bola spoluţiačka Lenka a tretia tieţ spoluţiačka 

Lucka.  

Tento projekt sa mi veľmi páčil, ak bude aj budúci 

školský rok určite sa zúčastním.  

Beatrix Bugyiková, VIII.A 

 

Rozprávkové sudoku 

 

Kaţdý obrázok 

predstavuje nejaký 

symbol zo známej 

rozprávky. Uhádni, 

ktoré rozprávky sa 

ukryli v sudoku, a za 

odmenu ho môţeš 

vyriešiť. 
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Beh zdravia 
 

 

Ako kaţdý rok koncom septembra aj tento rok 

naša škola zorganizovala beh zdravia. Jeho účelom je, 

aby si deti zmerali svoje sily vo vytrvalosti a rýchlosti a, samozrejme, pre podporu zdravého 

ţivotného štýlu. Konal sa v piatok 27. septembra 2013 a behali deti z celej školy.  

Pred odštartovaním nás pán učiteľ Ludas privítal, poprial nám krásny deň a vysvetlil 

pravidlá. Potom sme sa všetci vybrali na štart. Je jasné, ţe nebehali všetci naraz. To by nebolo 

spravodlivé. Najprv behali mladší ţiaci 1. – 4. ročníka kratšiu trasu len okolo školy. Potom 

pán učiteľ Pavúk úspešne odštartoval ostatných ţiakov. Ţiaci 5. - 7. ročníka si odbehli zhruba 

1 kilometer a ţiaci 8.-9. ročníka ešte čosi viac.  Určená trasa bola dosť dlhá a vyčerpávajúca, 

hlavne pre tých, ktorí boli po prázdninách menej aktívni. Aj keď okolo behania veľa mrmlali,  

svoju trasu zvládli, niektorí aj s úsmevom na tvári. Po ceste stáli učitelia, aby sme nezablúdili 

alebo nepodvádzali, ale 

hlavne aby beţcov 

povzbudili. V cieli nás 

čakala pani učiteľka 

Vinceová a bystrým 

zrakom sledovala, kto 

dobehne do cieľa prvý. 

Ostatným povedala, na 

ktorom mieste sme 

skončili. Po úspešnom 

dobehu kaţdý dostal ako 

odmenu čerstvé jablko.  

Keď uţ všetci dobehali,  zišli sme sa a  pán učiteľ Ludas odovzdal diplomy naším 

najlepším beţcom. Hoci nemohli vyhrať všetci, len tí traja najrýchlejší, nemuseli byť ani 

ostatní smutní, lebo urobili niečo pre svoje zdravie, nie pre pocit víťazstva. Tohtoročný beh 

zdravia sa nám celkom vydaril. Počasie bolo pekné, nikto sa našťastie nezranil. Dúfajme, ţe 

aj o rok sa nám bude dariť.  
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Naši víťazi aj s diplomom:  

mladšie žiačky     mladší žiaci  

1. Mariana Kubatková, V.B   1. Tomáš Schváb, VII.A 

2. Alexa Igaz, VI.A    2. Dávid Oláh, III.A 

3. Sofia Nagyová, VI.A   3. Dávid Tkáčik, V.A 

staršie žiačky     starší žiaci  

1. Sandra Farkasová, V.A    1. Lukáš Szikora, IX.A 

2. Viktoria Kopečná, VIII.A   2. Kristián Kubatka, VIII.A 

3. Iveta Kubatková, V.B   3. Rastislav Rybár, IX.A 

Viktor Kurucz, Nicolas Tóth, Henrieta Széplakiová, Frederika Vörösová VIII.A,  Erika Hollá, 

VIII.B 
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Energia zblízka 
Potešilo nás, keď nám pani učiteľka Vanyová oznámila, ţe pôjdeme na exkurziu na 

vysokú školu do Bratislavy. Pani učiteľka nám ešte pred vstupom do autobusu rozdala nejaké 

stuţky. Cesta trvala vyše hodiny, ale prešla raz-dva. Pred Slovenskou technickou univerzitou 

nás privítali mladí učitelia fyziky a hneď si nás rozdelili na skupinky podľa farieb. Tak sme 

zistili, načo sú nám tie stuţky. Prechádzali sme kaţdá skupina so svojím sprievodcom z jednej 

miestnosti do druhej a v kaţdej 

bolo niečo zaujímavého. V jednej 

ukazovali rôzne typy svietidiel. V 

druhej sme museli pracovať 

s počítačom. Za úlohu sme mali 

starať sa o rodinu tak, aby minula 

čo najmenej energie. Kto napísal 

svoje informácie o šetrení 

elektriny v domácnosti ako prvý, 

dostal za odmenu USB kľúč. V ďalšej nám hovorili o jadrových elektrárňach, ukázali nám, 

akú teplotu znesie medený kábel. Inde nám premietli prezentáciu a rozprávali o solárnych 

paneloch a veterných mlynoch, šetrení elektrinou, obnoviteľných i neobnoviteľných zdrojoch 

energie a potom nám dávali rôzne otázky. Za kaţdú správnu odpoveď sme dostali nejaké 

darčeky: USB, karty, svetielka a iné drobnosti. Kaţdý k nám bol milý, aj keď sme nevedeli 

odpovedať na otázky. Na záver sme sa odfotili a rozlúčili sme sa. V škole sa učitelia pýtali, čo 

sme sa tam dozvedeli. Tak sme si niečo zopakovali. Bola to zaujímavá exkurzia, bavili sme sa 

celý deň o tom, ţe by sme si to zopakovali.   Bianka Csábiová, Martin Pap,VIII.A 
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Noc s Bibliou 
„KTO NEČÍTA SVÄTÉ PÍSMO, NEPOZNÁ KRISTA.“ 

Sv. Hieronym 

  Spoznať Krista prostredníctvom svätého Písma dnešným deťom a mládeţi pomáha 

projekt Noc čítania Biblie, ktorého hlavným cieľom je pripomenutie posolstva Biblie. Ţiaci 

našej školy sa do tohto biblického projektu zapojili po prvýkrát v dňoch 29. a 30. 11. 2013.  

V piatok sme sa všetci zišli 

v malej telocvični našej školy, kde nás 

pani katechétka Baloghová privítala 

a po modlitbe rozdelila do skupín 

podľa veku. Presunuli sme sa do tried, 

kde sme mali pripravené rôzne aktivity 

a cvičenia hravou formou. Po nich 

nasledovala  kresťanská zumba,  kde 

sme si precvičili telo i dušu 

prostredníctvom ukazovačiek na náboţenské piesne. Pridali sa k nám aj pani riaditeľka, pani 

zástupkyňa, pani učiteľky Benceová, Borosová, Csandová, pán učiteľ Sýkora a rodičia. 

Vysilení sme si sadli k  ľahkej večeri. Potom sme sa stretli v našej školskej kniţnici, kde sme 

si vypočuli zaujímavú prednášku o Biblii. Náš miestny pán farár Mgr. Tomáš Kürthy nám 

rozprával o jej vzniku, obsahu, ale aj 

o príbehoch, ktoré sa v nej 

nachádzajú. Potom sme sa vybrali do 

kostola  na mládeţnícku svätú omšu, 

ktorú odslúţil Mgr. Dušan Sklenka. 

Po nej sme dostali pravú ţidovskú 

„kóšer“ večeru – nekvasený chlieb, 

horký šalát, jablkový koláč vo forme 

tehly a „nekóšer“ víno, teda ovocný čaj. Na dobrú noc sme si pozreli príbeh z Biblie Princ 

egyptský o vyslobodení Ţidov z Egypta a presunuli sme sa do našich spacákov, ale spať sa 

nám veľmi nechcelo. Na ďalší deň ráno po raňajkách nám ţiaci VII.A ako prekvapenie 

predviedli na film nadväzujúci krátky príbeh o Mojţišovi, ktorý vyviedol ţidovských otrokov 

z Egypta. Na záver dostali všetci účastníci malú pozornosť – anjelika, svätý obrázok a 

mafinky, ktoré nám pripravila pani vychovávateľka Borosová. Na túto akciu stále spomíname 

a tešíme sa na ďalšiu NČB. 

Viktória Baloghová, Pavol Belovič, Natália Hegedűsová, Lucia Mikulcová, VII. A 
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Darujme Vianoce  
 

Dňa 19. 12. 2013 sa v našej školskej telocvični uskutočnilo hudobno-dramatické 

pásmo Darujeme Vianoce. Ţiaci od 1. po 9. ročník si pripravili programy, ktoré predviedli 

pred celou školou. Deti predviedli veľa pekných vystúpení. Ale my sme ten program nerobili 

len sami pre seba, ale rozhodli sme sa spríjemniť Vianoce deťom v núdzi ţijúcim v našom 

okolí. Pozvali sme medzi nás deti z občianskeho zdruţenia MiniBodka, ktorého cieľom je 

pomáhať ľuďom, najmä deťom v sociálnej núdzi. 

 Išlo o dobrovoľnú akciu, do ktorej sa mohol zapojiť 

kaţdý, komu nie sú ľahostajné deti. Pomôcť mohol darovaním 

rôzneho materiálu: školskými či hygienickými potrebami, 

šatstvom, hračkami, kniţkami aj trvanlivými potravinami. 

Všetky vyzbierané dary sme zabalili, poloţili pod vianočný 

stromček a slávnostne odovzdali predstaviteľom občianskeho 

zdruţenia MiniBodka na vianočnej akadémii. Naši ţiaci si pripravili rôzne vystúpenia 

v podobe tanca, spevu, recitácie, príjemne prekvapili ţiaci svojou hrou na gitare, na klavíri 

a na flaute. Tretiaci si s pani katechétkou Baloghovou pripravili vystúpenie o narodení 

Jeţiška. Vyvrcholením kultúrneho 

programu bolo odovzdanie 

vyzbieraných darov MiniBodke. Sme 

radi, ţe sme v čase najkrajších 

sviatkov mohli urobiť niekomu 

radosť a pomôcť tomu, kto to 

potrebuje. Takúto vec naša škola 

nerobila po prvýkrát. Uţ sme mali burzu hračiek a kníh a pomohli sme vyzbierať nemálo 

peňazí pre váţne chorého chlapca. 

Ďakujeme všetkým rodičom a deťom, ktorí nejakým spôsobom prispeli do našej 

zbierky. Sme radi, ţe môţeme pomáhať ľuďom, ktorí to potrebujú. 

 „Bohatí nie sú tí, čo veľa vlastnia, ale tí, čo málo potrebujú." 

Daniel Antal, Lenka Ruţičková, VIII.B, Karolína Sileská, IX.A 

http://9.ro/
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Vianočný florbalový 

turnaj 

 

Dňa 17. decembra 2013 sa na našej škole uţ po niekoľký raz zorganizoval florbalový 

turnaj, v ktorom si proti sebe zahrali tímy ţiakov 6. – 9. ročníka. Rozhodcom bol náš 

florbalový tréner pán V. Mojzes. Hralo sa princípom kaţdý s kaţdým a najlepšie tímy sa 

stretli vo finále. My ako najstarší na škole sme boli favoritmi na prvé miesto, ale napriek tomu 

sme mali jednu konkurenciu. Boli to siedmaci, lebo tí chlapci trénujú floorbal uţ 3 roky. Uţ 

na prvý pohľad bolo jasné ţe proti sebe stoja dvaja ozaj silný súperi a ţe zápas bude napínavý. 

Zohrali sme výborné derby a nesklamali sme. Naše zázračné trio uţ v prvých minútach 

vybojovalo niekoľkogólové vedenie. No ako býva zvykom, súper prekvapil svojou taktickou 

hrou. Na konci prvého polčasu bol stav nerozhodný. Po krátkej prestávke a výmene strán sa 

hra opäť uţ od začiatku nabrala na švihu. Stav ostal nezmenený aţ do konca zápasu, no 

v predĺţení sa nám podarilo zdolať siedmakov a pripísali sme si výhru a titul majstra školy.  

Radosť bola nesmierna. Vyhrali sme nad siedmakmi a  porazili sme  aj ostatné tímy. 

Mali sme teda plný počet bodov, tak sme sa stali víťazmi. Na tento turnaj sme sa vţdy tešili, 

lebo sme si vţdy dobre zahrali. Aj teraz bola príjemná atmosféra, kaţdý sa bavil a uţili sme si 

ho, ako sa len dá. 

 

 

Výsledky:  

1. miesto IX.A 

2. miesto VII.A 

3. miesto VI.A 

4. miesto VIII.A,B 

 

 

víťazný tím z IX.A 
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Karneval je deň, keď sa deti môţu vţiť do roly svojho idola a aspoň na malú chvíľu sa 

ním stať. Deti sa naň veľmi tešia. Dňa 31. januára sa na našej škole konal karneval, ktorý je 

uţ tradíciou.  

 

Maškarný ples otvorila pani učiteľky Bujáková rozhovorom s kaţdou maskou. Všetky 

masky sa snaţili zaujať nielen farebnosťou, ale aj originalitou. Všetky masky boli zaujímavé, 

jedinečné a kaţdý drobec v nej bol nádherný. Vďaka rodičom a moţno aj starým rodičom sa 

karnevalu zúčastnili rôzne rozprávkové bytosti, pestré, ba aj strašidelné. Z dievčat sa stali 

princezné, víly, snehulienky, červené čiapočky, bosorky, kvetinky. Z chlapcov čarodejníci, 

piráti, policajti, ninja korytnačky, všelijaké zvieratá či filmoví hrdinovia Supermani, 

Spidermani, Batmani. Na karnevale ich zabával šašo v podaní pani učiteľky Slávikovej, ktorý 

vţdy vyčarí mnoho detských úsmevov, vyvolá sympatie u rodičov a pedagógov a vytvorí 

deťom naozaj skvelú atmosféru. S deťmi súťaţil, ale aj spieval. Starší ţiaci a pedagógovia 

mali pre deti pripravené rôzne zábavne hry, v ktorých si medzi sebou mohli vyskúšať svoju 

šikovnosť a zručnosť. O výbornú hudbu sa postarali chlapci z IX.A. Deti a aj pani učiteľky sa 

veľmi dobre zabávali, zatancovali si. Kaţdá jedna zúčastnená maska dostala ako sladkú 

odmenu šišku s voňavým čajíkom, ktoré pripravili tety kuchárky.  

 

Beatrix Bugyíková, Lucia Bujáková, Henrieta Széplakiová, VIII.A 
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Navštívili nás 

V tomto školskom roku sme privítali 

medzi nami na besede ľudí venujúcich 

sa rôznym oblastiam ľudskej činnosti: 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

Spisovateľka Marta Hlušíková píše 

knihy pre deti a mládeţ.  

Doktorka Viera Čapová venujúca sa 

problematike dospievania mládeţe - 

času premien.   

Pán Mrkvička dramatizovaným 

čítaním ukazuje deťom čaro ukryté 

v knihách.   

Cestovateľ Michal Knitl za 2 roky  

prešiel Juţnú Ameriku a juţnú Áziu. 

Ilustrátor časopisu Fifík Miroslav 

Regitko počas Dňa školských kniţníc. 
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Deň 

narcisov 

Pred  17 rokmi odštartovala Liga proti 

rakovine unikátny projekt - zbierku Deň 

narcisov. Je dňom boja proti rakovine a nesie sa v znamení ţltej farby ţivých aj umelých 

narcisov - kvietkov jari a nádeje, ktoré si ľudia pripínajú v tento deň na svoj odev, aby aj 

týmto spôsobom vyjadrili, ţe im záleţí na osobách postihnutých rakovinou. Počas rokov sa 

vypracoval vďaka dôvere ľudí a skvelej organizácii. Kaţdoročne pomáhajú organizovať 

zbierku stovky ľudí na celom Slovensku.  

Tento rok pripadol Deň narcisov na 11. apríl. Ako uţ po mnoho rokov sa do zbierky 

zapojili aj ţiaci našej školy, konkrétne ţiaci VII.- IX. ročníka. Pani učiteľka Juhászová nám 

určila trasu, rozdala pokyny, narcisy, vesty oranţovoţltej farby a pokladnice. Ţiaci vytvorili 

skupinky a kaţdá sa potom vybrala vlastnou určenou trasou do ranných ulíc Tvrdošoviec. 

Ţiaci navštívili aj poštu, kvetinárstvo, potraviny... Okoloidúcim sme ponúkali narcisy a naozaj 

sa našlo plno dobrých duší, ktoré radi prispeli ľubovoľnou čiastkou, aby pomohli našim 

onkologickým pacientom. Boli sme prekvapení, koľko ľudí podporilo Ligu proti rakovine.  

Kaţdému, kto prispel, sme prišpendlili malý ţltý narcis. Okolo poludnia sme darovali 

posledné narcisy a vrátili sme sa do školy, kde sme spočítali peniaze od všetkých skupín. 

Konečná suma zaslaná na konto Ligy proti rakovine od našej školy: 580 eur. 

 

 

 

 

 

 

 

Touto cestou sa chceme poďakovať všetkým prispievateľom, ktorí takouto formou 

podporili projekt Ligy proti rakovine, aby sa mohlo pomáhať ľuďom, ktorí to potrebujú. 

Beatrix Bugyíková, Henriett Vaňová, Jozef Varga, VIII.A, Soňa Hudecová VIII.B 
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Kaţdý rok sa na našej škole koná týţdenný jesenný a jarný zber papiera, jarný bol od 

17. do 21. 3. 2014. Denne od 14.00 do 18.00 hodiny sa s pomocou  pedagógov a ţiakov školy 

zbieral nepotrebný papier do veľkého kontajnera, umiestneného v areáli školy. Kaţdý deň sa 

vyzbieral plný kontajner, čím sme našetrili peniaze pre našu školu a prispeli na vylepšenie 

vybavenia našej školy. Zapojiť sa môţu všetci. Zber papiera má veľký význam. Nielenţe 

prinesie našej škole nejaké peniaze, ale pomáhame aj prírode, zachránime stromy. 1 tona 

zberového papiera zachráni 17 stromov. Preto si myslím, ţe by sa aspoň 2x do roka mali 

všetci zapojiť a priniesť aspoň 10 kg papiera. Keby  sme kaţdé noviny, 

čo nám poštár prinesie, priniesli do zberu, tak by sme všetci pomohli 

našej skole aj prírode. Na konci školského roka bude 

vyhodnotenie celoročného zberu papiera. Kaţdé prinesené kilo sa 

pripočítava nielen samotnému ţiakovi, ale aj jeho triede. 

Všetci zapojení ţiaci budú odmenení vecnými cenami. Tri 

víťazné triedy dostanú od školy tortu. Tortu by, 

samozrejme, chceli všetci, ale z niektorých vyšších tried 

sa zapojí len málokto. Ostatní, ktorí priniesli aspoň 

100 kg, dostanú malú drobnosť, pero, prívesok na 

mobil alebo niečo iné. Teším sa, čo dostaneme 

tento rok. 

Lenka Zsilinszká, VIII.A 
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BONA FORTUNA 
Keď sme sa dozvedeli, ţe pôjdeme na koncert, všetci sme sa potešili. Ani nie tak kvôli 

koncertu, len ţe sa nebudeme učiť. Koncert sa konal 8. apríla 2014 v Obecnom dome 

v Tvrdošovciach. Sála bola zaplnená všetkými ţiakmi školy a ja v strede medzi nimi som 

čakal veľkú nudu. Ale som rád, ţe som sa mýlil.  

Program sa skladal z viacerých pesničiek, počas ktorých sa za spevákmi na 

premietacom plátne prehrávali obrázky nadväzujúce na tému piesne. Dvaja účinkujúci 

spievali o problémoch tohto storočia, ako sú napríklad  zlá výchova a správanie  niektorých 

detí, šikanovanie alebo veľmi znečistené prostredie. Vedeli ste, že za posledných päťdesiat 

rokov sa planéta znečistila viac ako predtým za tritisíc rokov? Keď som si to vypočul, 

trochu som sa nad tým aj nad sebou musel zamyslieť, čo môţem spraviť, aby sme za ďalších 

päťdesiat rokov nemuseli ţiť na smetisku. Veď sa hovorí, ţe čo dáš, to sa ti vráti, a u matky 

prírody to platí dvojnásobne. Ďalej sa zaoberali problémami mládeţe, ako sú chodenie za 

školu, neučenie sa alebo pitie a drogovanie mladých ľudí. Bolo to veľmi poučné, ale zároveň 

podávané ľahkou, zrozumiteľnou humornou formou. Koncert i rozprávanie spevákov a 

gitaristov bolo celkom zaujímavé a mal som z neho dobrý pocit. Ten program chytil nielen 

mňa, ale aj iných ţiakov, ktorí nadšene tlieskali. Z programu sme odchádzali všetci 

s úsmevom aj s poučením do ţivota. Dúfam,  ţe muzikanti znova prídu a zaspievajú nám. 

Martin Pap, VIII.A 
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Dňa 28. apríla 2014 sa v obecnom dome všetkým ţiakom predviedla divadelno-

historická skupina Via Historica. Nikto nevedel, o čom to bude, mohli sme len hádať. Najprv 

sme si samozrejme mysleli, ţe to bude veľká nuda, ale tešili sme sa, ţe sa nemusíme učiť. Ale 

na naše milé prekvapenie toto predstavenie sa nám veľmi páčilo, bolo poučné aj vtipné a veľa 

sme sa nasmiali. Humorná história. Stali sme sa súčasťou štylizovanej a zábavnej hodiny 

dejepisu so zameraním na slovenské dejiny. Dozvedeli sme sa niečo o Veľkej Morave, o jej 

panovníkoch Mojmírovi, Rastislavovi, ktorý sem zavolal  Konštantína a Metoda, a 

Svätoplukovi. Pokračovali tureckými vpádmi, zbojníkom Jánošíkom, ktorý chudobným 

rozdával, kým ho nechytili a povesili za rebro. Medzi ostatným sme si mohli pozrieť aj 

stredovekých  alchymistov. A to všetko sme mohli vidieť a počuť s humorným nádychom a 

herci si zavolali na pomoc aj ţiakov. Predstavenie nás zoznámilo s históriou Slovanov,  ich 

odievaním a zbraňami, ktoré pouţívali v rôznych historických obdobiach. Dialógy a súboje 

hercov nás previedli cez vojny a bitky, ktoré si Slovania museli pretrpieť. Dozvedeli sme sa, 

ţe hoci nás mnohí utláčali, nakoniec sme dosiahli svoje a môţeme byť na naše dejiny a na 

našich predkov pyšní a hrdí.  

Najviac sa nám páčili zbrane a kostýmy, ktoré sa menili storočiami a protivníkmi 

Slovanov pri kaţdom boji.  Zbrane, ktoré pouţívali, sa líšili od nepriateľských, napr. Turci 

mali zahnuté meče a Nemci zase rovné.  

Kristián Budík, Filip Major, Martin Pap, Dominika Pintérová, VIII.A 
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Čítame s Osmijankom  
 

Desať ţiakov II.A sa zapojili do súťaţe pod názvom Čítame s Osmijankom. Kaţdý 

z nich dostal broţúrku so 16 úlohami, ktoré bolo treba splniť. Najdôleţitejšou z nich bolo 

prečítať 8 kníh v priebehu štyroch mesiacov – od januára do konca apríla. Medzi knihami boli 

diela uţ dávno vydané, napríklad Čin-čin, O Guľkovi Bombuľkovi, Smelý zajko, Opice 

z našej police, ale aj veľmi nové - Keby som bola bosorka, či kniha básničiek Hovorníček. 

Všetky spájalo, ţe boli veselé. Knihy si deti poţičiavali v školskej aj obecnej kniţnici. Ako si 

knihy čítali, plnili úlohy, ktoré ku 

kaţdej knihe dostali. Museli 

v knihách hľadať odpovede na mnohé 

otázky a okrem toho vytvárali aj 

rôzne výtvarné práce s odpoveďami. 

Pri riešení niektorých úloh boli deti 

nabádané na spoluprácu so svojimi 

rodinami. Deti si vytvorili svoj 

čitateľský preukaz, nakreslili a 

vystrihli zajka, ktorého popísali hrdinskými činmi svojich rodičov a tým, čo sa im na rodičoch 

páči. Spolu sme vytvorili plagát, ktorý bol pozvánkou do cirkusu, navrhli sme obálku – 

prednú stanu detského časopisu. Vyrobili sme aj plagát, 

ktorý popísali svojimi dobrými skutkami a som rada, ţe 

mali o čom písať. Na konci apríla sme Osmijankovi 

zaslali preukazy, obálku časopisu, zajkové leporelo, 

plagát o  dobrých skutkoch, plagát do cirkusu, kresbu 

s bosorkou, Čin-čina s harmonikou s odpoveďami a aj 

list pre Osmijanka stočený vo fľaši. Jemu sa naše práce 

zrejme zapáčili, lebo sme získali 3. miesto a aj kniţky, 

náramky, pexeso a tento diplom. Naša práca bola 

náročná, ale odmena nás potešila. Mňa najmä teší to, ţe 

máme súťaţ, ktorá rozvíja čitateľské zručnosti detí. 

Mgr. Zuzana Bujáková, triedna učiteľka II. A 
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Asi mesiac sme sa pripravovali vernisáţ. Kaţdý z našej triedy dostal na výtvarnej 

výchove nejaké zadanie, čo bude robiť. Pracovali sme v skupinách. Keď boli naše práce 

hotové, všetkým triedam na škole sme vyrobili pozvánku. A kaţdý, koho sme pozvali, prišiel.  

Vernisáţ sa konala v utorok 20. mája 2014 vo vestibule našej školy. Úplne na začiatku 

vernisáţe sme sa k návštevníkom prihovorili dve Kristíny zo VI.A. A potom sme prestrihli 

pásku a slávnostne otvorili výstavu. Na troch paneloch boli umiestnené práce ţiakov z našej 

triedy. Obrázky sme kreslili boli podľa predlôh obrazov profesionálnych výtvarníkov, ktorých 

práce vystavujú v slovenských galériách. Pre návštevníkov našej výstavy sme mali pripravené 

rôzne aktivity - skladanie rozstrihaných obrázkov, maľovanie vlastnej inšpirácie podľa 

ponúknutých diel. Na výstave sme mali umiestnené veľké škatule s nápisom OTOČTE MA 

SPRÁVNYM SMEROM. Boli pre všetkých veľmi lákavé a veľa detí si ich chcelo vyskúšať 

na vlastnom tele. Fungovalo to tak, ţe vám škatuľu dali na hlavu a nič ste nevideli. Preto na 

nej bol ten nápis. Pripravili ich 

Viktória Kóňová a Kristína 

Sárkőziová. Ďalšou atrakciou 

boli portréty všetkých ţiakov 

školy. Deťom sme ponúkli, 

aby si sadli do kresla 

a povedali sme im: „My sme 

presne vedeli, v čom prídeš 

oblečený a namaľovali sme ti 

portrét. Dúfame, ţe sa ti bude 

páčiť. Takţe si pripravený?“ 

Keď odpovedal áno, roztvorili sme závesy, za ktorými bolo zrkadlo. Väčšina sa zasmiala. 

V najtmavšom kúte vestibulu bola hra s tieňom, ktorú organizoval Richard Chmelovič. V tme 

bola biela plachta, na ktorú Riči zasvietil baterkou a deti sa mohli hrať s tieňom. Pri odchode 

sa deti mohli podpísať do zvitku návštev a dostali smajlíka. Niektorí učitelia nám napísali 

pekné poďakovania za našu prácu. A my celá trieda ďakujeme pani učiteľke Borbélyovej, 

ktorá nás navnadila k tejto zaujímavej činnosti.   

Kristína Šimurdová, VI.A 
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Po roku sme sa zase stretli deti 

troch spriatelených škôl, tento 

raz v Brandýse nad Orlicí. Na 

trojdňovú návštevu sme sa 

vybrali 5. júna. Po príchode do 

Brandýsa nás privítal pán 

riaditeľ druţobnej školy a hneď 

nás rozdelili do rodín. V kaţdej 

rodine býval u jedného Čecha 

jeden Slovák a jeden Maďar. 

Podvečer vystúpili  všetky 

školy so svojím krátkym 

programom. Videli sme 

talentované deti  spievať, hrať 

na hudobných nástrojoch, 

tancovať. Miestne deti nám 

predviedli svoje vynikajúce  

gymnastické zostavy.  

Na úvod nášho programu 

deduško Večerníček rozsvietil 

hviezdy priateľstva. Naši 

deviataci tancovali 

charleston. Po predstavení 

sme sa rozišli do rodín, aby 

sme sa bliţšie spoznali. Uţili 

sme si veľa skvelej zábavy.  

Na druhý deň sme rozdelení 

do troch tímov súťaţili 

v rôznych disciplínach ako 

napr. prekáţkový beh, hod  na 

kôš, spoznávanie Brandýsa 

a prezentácia získaného 

fotomateriálu, tvorba posteru 

trojstretnutia  a spev. 
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V posledný deň všetky skupiny predviedli 

svoju choreografiu na vybranú pieseň.  Na 

hornej fotke letí včielka Maja. Ţlté druţstvo 

vďaka nej získalo  najviac bodov v tomto kole, 

ale aj tak mu to nestačilo na víťazstvo. To si 

odniesli červení pred ţltými a modrými. Ale 

všetci sme dostali medaily a pamätné listy. 

A uţ sa tešíme na budúce MDD v Tardoši. 

Natália Hegedűsová, Lucia Mikulcová, Pavol 

Belovič, VII.A 

Všetci sme zo seba vydali 

maximum a za odmenu sme 

sa vybrali k miestnemu 

labyrintu, vybudovanému z 

hrabov. Oproti nemu sa 

vypína pamätník Jána Amosa 

Komenského. Večer sme 

strávili na koncerte skupiny 

Dead cat on the bicykel. 
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Dňa 22. mája 2014 medzi nás zavítali vojaci Ozbrojených síl Slovenskej republiky - 

vojnoví veteráni, ktorí sa zúčastnili rôznych misií v zahraničí. Väčšina z nich sa zúčastnila 

misie v Kandaháre v Afganistane. Deň sa začal spoločným nástupom ţiakov oboch našich ZŠ, 

slovenskej a  maďarskej. Pred 

nastúpených ţiakov napochodovali 

ôsmi vojaci. Zoznámili sme sa 

s programom dňa. Najprv sme si 

pozreli dokumentárny film Sám vojak 

v poli o ţivote slovenských vojakov 

v Kandaháre a ich rodín, čakajúcich na 

nich na Slovensku. Film nám 

predstavila jeho autorka, Danica 

Kleinová, reportérka Televízie Markíza. Potom nám vojaci premietli rôzne prezentácie 

o ţivote jednotiek v Afganistane, o tamojších chorobách, o zbraniach. Ďalej nám predviedli 

robota, ako nájde a zneškodní výbušninu. Ukázali nám tieţ uniformu – ochranný oblek vojaka 

chemika. Poobede sme sa začala 

hravejšia časť programu. Na ihrisku 

boli pripravené športové súťaţe. Mňa 

najviac bavilo, keď sme museli 

behať po dráhe s plnými vakmi 

a plniť rôzne úlohy zamerané na 

rýchlosť a presnosť. Hoci som nič 

nevyhrala, ale aj napriek tomu sa mi 

veľmi páčilo. Potom sa ešte hral priateľský basketbalový zápas medzi vojakmi a ţiakmi. Na 

záver vojaci rozdali diplomy víťazom v štafete a streľbe a darovali škole knihu Afganský 

zápisník o ţivote vojakov v Kandaháre.    

 Kristína Liptáková, V.B, Alexandra Királyová, VIII.B 

http://www.zatvrdosovce.edu.sk/albumy1314/mddsvojnovymi/index.htm
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Vážení rodičia, sponzori, obyvatelia obce ! 

 

Od januára do apríla roku 2014  ste mohli rozhodnúť 

o svojich 2% z podielu odvádzaných daní fyzických a právnických 

osôb v prospech neziskových organizácií. K tomuto humánnemu 

kroku Vás vyzýval aj náš neinvestičný fond pre rozvoj športovej 

zdatnosti a zdravia žiakov s názvom  Ď a t e l i n k a  pri ZŠ 

Tvrdošovce.  Všetkým Vám, ktorí ste sa takto rozhodli a darovali 

ste 2%,  v mene  žiakov  ZŠ veľmi pekne  ď a k u j e m e. 

Tieto finančné prostriedky budú použité na skvalitňovanie 

športového a kultúrneho života  žiakov našej školy. 

  Do ďalšej práce Vám prajeme veľa úspechov. 

 

                                                                                                 Správna rada, 

                                                                            správca fondu  Ďatelinka,  n. f., 

                                                                                                  a žiaci ZŠ 

     

      číslo účtu: 1609948357/0200 


